

СР**СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ****ПАТРИОТЫ
ЗА ПРАВДУ**

СПРАВЕДЛИВОСТЬ И ВЛАСТЬ

в Республике Коми

16+**№5
март
2022 года****О самом главном**

КАК СОХРАНИТЬ НАСЕЛЕНИЕ РОССИИ

Катастрофические показатели естественной убыли населения России связаны не только с пандемией коронавируса, но и с многолетним падением реальных доходов граждан.

Согласно данным Росстата, естественная убыль населения в 2021 году впервые в истории современной Российской Федерации достигла 1,04 млн человек. Численность постоянного населения за год снизилась почти на 693 тыс. человек.

Мы потеряли население большого города. Разумеется, коронавирус нанёс страшный удар, но будет ошибкой абсолютизировать данный фактор. В России без всякой пандемии естественная убыль населения растёт уже четвёртый год подряд, а рождаемость всё это время снижается, и сейчас она на минимуме с 2002 года. Демо-

Сергей МИРОНОВ:
«Для выхода из демографического кризиса государство должно срочно изменить социально-экономическую политику и перераспределять национальные богатства от кучки сверхбогачей в пользу граждан.»

графический провал начала века был реакцией на обнищание 90-х. Сейчас мы пожинаем плоды восьмилетнего падения реальных доходов граждан.

Чтобы повернуть разрушительный процесс вспять, потребуется не просто набор мер, а принципиально иной подход к перераспределению национального богатства – в интересах большинства населения, а не кучки сверхбогачей.

Это другая налоговая система: гораздо более широкая и жёсткая прогрессия



подходящего налога, налог на роскошь, снижение НДС. Это другой уровень социальной поддержки населения, введение Справедливого базового дохода, другой размер

пенсий, социальных льгот и пособий и, конечно, переход к государственному здравоохранению. Все эти предложения уже оформлены в виде конкретных законопроектов

от нашей фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ. Без такого решительного поворота к людям нам не предотвратить демографическую катастрофу.

С декабря прошлого года, когда законопроект был внесен в Государственную Думу сенатором Андреем Клишасом и депутатом Госдумы Павлом Крашенинниковым, вокруг него разгорелись нешуточные страсти. Против проекта выступила фракция Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ, а Совет по правам человека при Президенте России дал на него отрицательное заключение.

Если вкратце выразить суть предлагаемых изменений, то они звучат так: на территории субъекта федерации все органы и должностные лица, которые имеют полномочия и бюджеты, подчиняются или зависят от губернатора региона. Те, кто не зависит от губернатора, не имеет ни полномочий, ни бюджетов.

Рассмотрим законопроект подробнее. Во-первых, предусматривается так называемая «одноуровневая» система органов местного самоуправления, которая фактически ведет к ликвидации такого вида муниципальных образований как сельские поселения. Вместо них вводится институт старост, деятельность которых

Татьяна САЛАДИНА: МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ ПОД УГРОЗОЙ

Единая Россия проталкивает антинародный проект закона о принципах организации МСУ

не будет оплачиваться, но при этом на них возлагается высокая ответственность за достижение неконкретных результатов при полном отсутствии соответствующих финансовых, кадровых и иных ресурсов.

Кроме того, в проекте предлагается назначать старост только в сельских поселениях, о рабочих поселках, поселках городского типа и дачных поселках речь вообще не идет. Кто будет в них осуществлять властные полномочия, не понятно.

Эти изменения обосновывают якобы тем, что повысится качество управления и будут экономиться бюджетные средства, но на самом деле это ложная экономия. Муниципальная власть будет находиться только в райцентре, она будет укрупняться и становиться менее доступной и более удаленной от граждан. Кроме того, предполагается сокращение количества муниципальных депутатов, что делает власть еще более далекой от жителей.



Во-вторых, любая реформа МСУ должна исходить из обеспечения прав граждан на участие в самоуправлении, особенно там, где такое участие опирается на непосредственные нужды и интересы людей.

Однако законопроект не конкретизирует каким образом граждане могут влиять на формирование органов власти. В последнее время в Республике Коми происходит процесс ликвидации и укрупнения поселений. То есть происходит отрыв жителей ликвидированных поселений от

государственных услуг и местной власти.

В-третьих, происходит усиление влияния губернатора региона на муниципалитеты. Согласно законопроекту, глава муниципального образования избирается либо из числа муниципальных депутатов, либо из числа кандидатов, представленных высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации. Также предусмотрена возможность губернатора фактически уволить главу муниципалитета.

Видимо, в Госдуме осоз-

нали, что принятие этого законопроекта может повлечь очень серьезные последствия и, как стало известно, рассмотрение его во втором чтении перенесено на конец мая нынешнего года.

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ уверена, что систему местных органов власти необходимо совершенствовать, при этом сохранить принцип разнообразия территориальной организации МСУ, усилить гарантии участия населения в решении вопросов местного значения.

– Недопустима поспешная кардинальная реформа МСУ без всесторонней проработки со специалистами и широкого публичного обсуждения.

– Недопустима полная ликвидация поселенческого уровня МСУ только заменой местных органов власти на институт старост.

– Необходимо компенсировать тот территориальный отрыв жителей многих сельских и городских поселений от места предоставления услуг и места принятия административных решений.

СПРАВЕДЛИВОРОССЫ – ЗА ИЗМЕНЕНИЯ В РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЗАКОН О СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ НАСЕЛЕНИЯ

На февральской сессии Госсовета Республики Коми депутатская фракция **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** поддержала проект закона Республики Коми «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Коми «О социальной поддержке населения в Республике Коми».

Изменение коснется около 160 тысяч региональных и 40 тысяч федеральных льготников, получающих компенсацию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Ранее граждане, обратившиеся за компенсацией, должны были предоставить в органы соцзащиты документы об отсутствии задолженности или соглашение с ресурсоснабжающей организацией о реструктуризации долга. В случае задолженности по оплате за ЖКУ или нарушения соглашения о реструктуризации на два и более месяцев выплата компенсации гражданам прекращалась.

Принятые поправки в закон устанавливают, что с



1 января 2022 года компенсации не предоставляются гражданам при наличии у них подтвержденной непогашенной задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг, которая образовалась за период не более чем три последних года. Информацию о наличии у граждан такой задолженности учреждения социальной защиты населения будут по-

лучать из системы ГИС ЖКХ, а не от ресурсоснабжающих организаций как раньше.

Важно отметить, что если раньше граждане должны были предоставлять документы об отсутствии задолженности по оплате ЖКУ, то теперь этого делать не надо. Таким образом с граждан снимается обязанность доказывать отсутствие у них долгов.

Как пояснила руководи-

тель фракции партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** в Госсовете РК Татьяна Саладина, поправки приняты для приведения регионального законодательства в соответствие с Жилищным кодексом РФ. А самое главное – в интересах социально уязвимых категорий граждан.

На снимке: заседание сессии Госсовета РК. Фото пресс-службы Госсовета РК.

Новости



МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПАРТИИ В ИЖЕМСКОМ РАЙОНЕ ВОЗГЛАВИЛА ВАЛЕНТИНА ШАРАПОВА

Валентина Егоровна родом из д. Диюр Ижемского района. В юности выбрала педагогическую стезю и остается ей верна почти 40 лет. За свою профессиональную и общественную деятельность не раз была удостоена почетных грамот и наград.

СЫКТЫВКАР НАКОНЕЦ-ТО СТАЛ СТОЛИЦЕЙ

На февральской сессии Госсовет Республики Коми принял закон о статусе столицы во втором чтении. Финансирование столичного статуса Сыктывкара предполагается за счет трех источников: средства, предусмотренные в бюджете города на очередной финансовый год; субсидии, предусмотренные в государственных и региональных программах; за счет дополнительного норматива отчислений от налогов, поступивших в республиканский бюджет.

Проект поправок к закону «О льготных тарифах в сфере теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и обращения с твердыми коммунальными отходами в Республике Коми» был вынесен на голосование на сессии Госсовета Коми. Депутатская фракция СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ поддержала законопроект.

Необходимость установления льготных тарифов вызвана изменениями, внесенными в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам ценообразования в электроэнергетике. В свое время часть территории республики была отнесена к территориям, технологически не связанным с Единой энергетической системой России. Электроснабжение потребителей на таких территориях происходит посредством дизельных электростанций, что приводит к необходимости с 1 января 2022 года установить цены на электроэнергию населению и другим категориям потребителей отдельно на экономически обоснованном уровне 43,57 руб./кВтч с учетом НДС. Этот тариф превышает размеры, которые применялись в 2021 году, более чем в 11 раз, в зависимости от различных кате-

ПО ЛЬГОТНЫМ ТАРИФАМ будут платить за электроэнергию жители 28 населенных пунктов Республики Коми

горий потребителей. Помимо населения, большую часть потребителей электрической энергии на территориях технологически изолированных зон региона составляют бюджетные организации и субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляющие деятельность в сельской местности.

Принято решение о применении льготных тарифов – на уровне величин, сформированных в отношении потребителей централизованной зоны электроснабжения на территории Республики Коми.

Поправки в закон устанавливают льготные тарифы на электроэнергию на территориях:

сел Кипиево, Брыкланск, Няшабож, деревни Черноборская МО МР «Ижемский», поселков сельского типа Харьяга, Новый Бор, Медвежка, сел Окунев Нос, Среднее Бугаево, деревень Верхнее Бугаево, Крестовка МО МР «Усть-Цилемский», поселка сельского типа Тимушбор, сел Усть-Унья,



Курья, деревень Волосница, Пачгино, Скаляп МО МР «Троицко-Печорский», деревни Васькино МО ГО «Усинск», поселка сельского типа Кочмес, сел Адзъвавом, Петрунь, деревни Ягъель МО ГО «Инта», села Дзель, деревень Габово, Канава МО МР «Усть-Куломский», поселка сельского типа Мещура МО МР «Княжпогостский»,

села Важгорт МО МР «Удорский», поселка городского типа Сивомаскинский МО ГО «Воркута».

Средства на субсидирование в объеме 365 млн рублей в год будут предусмотрены в бюджете Республики Коми.

«Принятые поправки носят ярко выраженную социальную направленность, восстанавливают справедливость по отношению к жителям удаленных, изолированных территорий», – прокомментировала руководитель депутатской фракции в Госсовете РК Татьяна Саладина.

Льготные тарифы на электрическую энергию для потребителей на вышеуказанных территориях Республики Коми на 2022 год составят:

- для населения и приравненных к нему категорий потребителей без дифференциации по зонам суток:
 - 3,56 руб./кВтч на 1 полугодие 2022 года с учетом НДС;
 - 3,70 руб./кВтч на 2 полугодие 2022 года с учетом НДС;
- для потребителей, не относящихся к населению и приравненных к нему категорий потребителей:
 - 5,16 руб./кВтч на 1 полугодие 2022 года на уровне напряжения СН-2 без учета НДС;
 - 6,12 руб./кВтч на 1 полугодие 2022 года на уровне напряжения НН без учета НДС;
 - 5,34 руб./кВтч на 2 полугодие 2022 года на уровне напряжения СН-2 без учета НДС;
 - 6,34 руб./кВтч на 2 полугодие 2022 года на уровне напряжения НН без учета НДС.

ПОЧЕМУ ВАЖНО НЕ СКРЫВАТЬ ПРАВДУ ОТ ПОКУПАТЕЛЯ

Центр защиты прав граждан уже семь лет помогает жителям республики

Случай из практики

Жительница Сыктывкара оказалась жертвой недобросовестных продавцов, у которых она купила видеокамеру. Уже дома покупательница обнаружила, что камера не переносная для любительской съемки, а стационарная для видеонаблюдения в квартире и требует установки, о чем заранее ее никто не предупредил. Когда женщина пришла в магазин оформить возврат, ей отказали. Тогда за помощью она обратилась в Центр защиты прав граждан.

Специалист Центра защиты прав граждан помог сыктывкарке составить заявление в прокуратуру. Оттуда документ направили в Федеральную службу по надзору в сфере защиты прав потребителей. Прошла проверка. Компанию привлекли к административной ответственности и наложили штраф в 30 тысяч рублей. Представители компании признали, что ошибочно отказали гражданке в возврате видеокамеры. Женщину пригласили для расторжения договора купли-продажи и возврата денег за товар.

Важно знать!

Технически сложный товар надлежащего качества (то есть без недостатков) невозможно обменять или вернуть по той причине, что он не подошел по цвету, форме, размеру, комплектации.

НО! Если вам не предоставили возможность получить на месте продажи достоверную информацию о товаре, то вы вправе отказаться от товара, потребовать расторжения договора купли-продажи, возврата денег за товар и возмещения других убытков.

Директор Центра защиты прав граждан Екатерина Церт рассказала, что в подавляющем большинстве случаев проблемы, с которыми сталкиваются граждане, не решаются по трем причинам:

1. Граждане не знают куда (или к кому) обратиться со своей проблемой. Не знают орган, компетентный решить эту проблему.
2. Не могут кратко и четко изложить свою проблему.
3. Не умеют выразить свои требования.

Именно поэтому вы можете обратиться в Центр защиты прав граждан с любой проблемой из сферы ЖКХ, ЗДРАВООХРАНЕНИЯ, ОБРАЗОВАНИЯ, ПЕНСИОННОГО И ЛЬГОТНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ, ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ.

Центр защиты прав граждан научит вас защищать свои права.



Центр защиты прав граждан в Республике Коми
167001, г. Сыктывкар,
ул. Коммунистическая, 46/4,
второй этаж. График работы:
понедельник-пятница –
с 09:00 до 17:00.
Тел: 8(8212)23-92-80.
Сайт: spravedlivo.center
vk.com/public207506119
Эл. почта: sktczpg@mail.ru

Ежегодно 20 февраля отмечается Всемирный день социальной справедливости. Наши партийцы рассказали, какие, на их взгляд, проявления социальной несправедливости в нашей республике, необходимо решать в первую очередь.



Олег Меладзе, председатель Совета местного отделения партии в г. Инте:

– Больше всего тревожит неопределенность перспектив города и его жителей. Работы нет, предприятия закрываются, программа переселения буксует, что-то обещают с «арктическим кластером», но когда еще это будет. Продать квартиру и уехать в другой регион - нереально. Вот и получается социальная «справедливость»: люди всю жизнь проработали на Севере, а сейчас оказались никому не нужны...



Николай Белых, председатель Совета местного отделения партии в г. Сосногорске:

– Для меня социальная справедливость, это, в первую очередь, вопрос справедливого распределения налогов между муниципалитетами, регионом и федеральным центром. Для нашей республики и нашего Сосногорского района это особенно актуально. В прошлом году в Москву ушло 73 процента всех собранных на нашей территории налогов. В таких условиях местные органы власти не могут полноценно заниматься выполнением своих обязанностей. Если бы на территории, где были собраны налоги, оставалась хотя бы половина, наш бюджет был бы бездефицитным.



Александр Алисас, руководитель общественной организации «Молодежь СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ в Республике Коми»:

– Вопиющая несправедливость, на мой взгляд, это разница в возможностях молодежи в городе и на селе. Буквально во всем: в получении образования, в возможности устроиться на хорошую работу, в проведении досуга, в доступе к интернету. Неудивительно, что молодежь при первой же возможности покидает родные села и поселки.

И когда наши власти говорят, что делают все возможное для улучшения жизни, то это пустые слова. Надо вкладывать средства в устранение так называемого «цифрового неравенства», в расширение возможностей учебных заведений на селе, в дороги, в создание новых рабочих мест.

ОСТАНОВИМ МИКРОФИНАНСОВЫЙ МАКРОГРАБЕЖ!

В феврале состоялась Всероссийская пресс-конференция партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** на тему «Ликвидация микрофинансовых организаций – шаг к социальной справедливости в России», к которой присоединилось и региональное отделение Партии **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** в Республике Коми.

Партийную позицию в отношении микрофинансовых организаций представили: руководитель депутатской фракции в Государственном Совете Республики Коми **Татьяна Саладина**, заместитель руководителя депутатской фракции в Совете МО ГО «Сыктывкар» **Андрей Булышев**, член Совета регионального отделения партии, руководитель Центра защиты прав граждан **Екатерина Церт**.

– Социальная справедливость – это то, чего сегодня не хватает нашим гражда-

нам и нашей стране. Люди возмущены несправедливостью распределения национальных богатств, низкими зарплатами и пенсиями. Несмотря ни на какие экономические и социальные катаклизмы, 1% населения с каждым днём становится всё богаче, тогда как остальные 99% экономят на лекарствах и продуктах, – отметила руководитель депутатской фракции в Государственном Совете Республики Коми **Татьяна Саладина**. – Одним из главных проявлений установившегося сегодня в нашей стране «дикого капитализма» стали микрофинансовые организации. Яркой рекламой и красивыми картинками они с каждого столба обещают людям любые суммы на любые цели.

– Жители Республики Коми идут в такие организации не от хорошей жизни. Существующий МРОТ – это ни-



**МФО ПОД ЗАПРЕТ!
МИКРОФИНАНСОВЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ – НЕТ!**

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ

чета в чистом виде, которая заставляет население брать микрозаймы. Цель владельцев подобных фирм проста: выдать как можно больше заведомо кабальных кредитов. Их совершенно не волнует,

что для большинства людей колоссальные проценты неподъемны, а сами займы – заведомо невозвратны. Пользуясь финансовой и юридической безграмотностью населения, они превращают 5 тысяч рублей долга в 50, а затем и в 500 тысяч, потом отнимают у людей единственное жильё и выгоняют на улицу, – рассказал заместитель руководителя депутатской фракции

в Совете МО ГО «Сыктывкар» **Андрей Булышев**.

А член Совета регионального отделения партии **Екатерина Церт** поддержала предложение о введении Справедливого базового дохода. Каждому члену семьи – по 10 000 рублей! Семья из трёх человек сможет получать 30 000 рублей, а это как раз средняя сумма денежных средств, которую заемщики берут обычно в долг в микрофинансовых организациях.

